

经济运行有望延续回升向好态势

——国家发展改革委解读当前经济热点问题

如何看待四季度和明年经济走势?大规模设备更新和消费品以旧换新进展如何?怎样更好解决民营企业的问题诉求?国家发展改革委19日举行新闻发布会,解读当前经济运行中的热点问题。

经济运行中的积极因素持续增多

国家发展改革委新闻发言人李超说,9月份我国多项经济指标边际改善,10月份主要经济指标进一步好转,经济运行中的积极因素在持续增多。随着存量政策持续显效、增量政策有效落实、政策组合效应不断释放,11月、12月经济运行有望延续10月份以来回升向好的态势。

展望2025年,李超分析,从发展动力、市场空间、政策支撑等方面看,我国经济发展的有利条件和支撑因素依然较多。同时,我们有充足的政策空间和丰富的政策储备,精准调控、逆周期调节等工具不断完善,宏观政策取向一致性不断提高,宏观政策系统集成、精准发力,将有力支撑经济平稳健康发展。中国经济回升向好、长期向好的基本趋势没有改变,我们对此充满信心。

研究继续加大“两新”支持力度、扩大支持范围

大规模设备更新和消费品以旧换新(“两新”)备受关注。从数据来看,消费品以旧换新政策推动家电销售不断回暖,10月份家用电器和音像器材类销售额同比增长近40%。“两新”政策从供需两端协同发力,推动投资和消费相互促进的良性循环。前10个月,全国设备工器具购置投资同比增长16.1%,对投资增长的贡献率超过60%。

李超介绍,下一步,国家发展改革委将持续加强资金链条监管,推动项目尽快形成实物工作量;持续优化消费市场环境,依法严查“先提价后打折”“虚假折扣”等行为;研究提出未来继续加大支持力度、扩大支持范围的政策举措,待履行相关程序后适时公开发布。

推动解决民营企业问题诉求

今年以来,国家发展改革委会同有关方面,健全国家、省、市、县四级发展改革部门与民营企业常态化沟通交流和解决问题机

制,国家发展改革委主要负责人主持召开6次民营企业座谈会,充分听取民营企业意见建议。截至10月底,国家发展改革委通过各种渠道收到民营企业反映的问题诉求1234项,已办结696项。

“当前民营经济发展的积极因素持续增多。”李超介绍,从投资看,实体经济领域民间投资保持良好增长势头。从外贸看,前10个月以人民币计价的民营企业进出口同比增长9.3%。从市场活力看,市场消费潜能正在加速释放,比如,民营经济占比较高的网络零售增长明显加快。

国家发展改革委将继续会同有关方面采取更多务实举措,更大力度支持民营企业参与国家重大项目建设,完善民营企业融资支持政策制度,积极营造关心支持民营经济发展的社会氛围;继续充分发挥多层次与民营企业常态化沟通交流机制作用,帮助解决发展中的问题,努力让民营企业有感有得。

加快破解市场准入“玻璃门”“旋转门”“弹簧门”

近日,国家发展改革委会同有关方面,

对违背市场准入负面清单情况开展了第7批排查清理,公开通报了10个典型案例。比如,某地项目招标中限制外地小规模工程建设企业参与投标,违规要求投标企业必须在本地注册登记、设立本地分支机构,妨碍了经营主体依法平等准入。又如,某地违规增设风能资源开发运营准入条件,要求民企需捆绑国企共同参与风场资源开发,是典型的设置市场准入壁垒。

李超介绍,这些案例涉及的问题都得到了及时纠正。国家发展改革委于2021年建立违背市场准入负面清单案例归集和通报制度,截至目前,已累计公开通报整改7个批次115个案例。在解决个案问题的同时,有效推动破除了一批违规增设条件、提高门槛、增加成本的准入壁垒,起到了“通报一个案例、规范一个领域”的效果。

国家发展改革委将对地方违背市场准入制度情况发现一起、整改一起、通报一起,加快破解各类市场准入“玻璃门”“旋转门”“弹簧门”,依法依规营造更加公正透明的准入环境。

(新华社北京11月19日电)

中国代表:乌克兰危机能否早日停火 止战相当程度上取决于美国

新华社联合国11月18日电 中国常驻联合国副代表耿爽18日表示,围绕乌克兰危机,国际社会推动实现和平的条件正在逐步累积。乌克兰危机能否早日停火止战,实现政治解决,在相当程度上取决于美国的态度和表现。

耿爽当天在安理会乌克兰问题高级别公开会上表示,乌克兰危机当前正处在关键时刻。一方面,地面战事仍在持续,人道危机日益严重,外溢影响不断加剧,冲突双方相互袭击呈扩大态势。另一方面,国际社会围绕乌克兰危机的讨论愈发向谈判聚焦,各国人民对和平的期盼越来越强烈,国际社会推动实现和平的条件正在逐步累积。

耿爽表示,今年9月,中国、巴西等“全球南方”国家举行部长级会议,发起成立乌克兰危机“和平之友”小组,共同呼吁遵守“战场不外溢、战事不升级、各方不拱火”三原则。我们再次呼吁冲突当事方展现政治意愿,早日开启和谈,再次呼吁国际社会为此提供支持、创造条件。

针对美国代表的发言,耿爽表示,美方再次对中方污蔑抹黑,甩锅推责,我们对此坚决反对。乌克兰危机的爆发与持续至今与美国有很大关系,未来能否早日停火止战,实现政治解决,在相当程度上也取决于美国的态度和表现。希望美方的所作所为能经得起后人的评说和历史的检验。

耿爽在第二轮发言中表示,当前要求和平的呼声高过叫嚣战争的鼓噪,推动团结合作的努力高过挑动对立对抗的图谋。希望美方能够明白,刻意扩大危机、延长战争,借机打压其他国家,推进自身地缘战略,这种图谋不会得逞。

普京批准新版俄核威慑国家基本政策

新华社莫斯科11月19日电 俄罗斯总统普京19日签署总统令,批准更新后的《俄罗斯联邦核威慑国家基本政策》,该命令于当日生效。

俄罗斯总统网站当天发布了普京签署的相关文件。文件指出,俄罗斯视核武器为一种威慑手段,使用核武器是极端情况下被迫采取的措施。俄方将做出一切必要努力降低核威胁,防止由于国际关系紧张引发包括核冲突在内的军事冲突。

文件表示,该基本政策旨在将俄核力量维持在足以进行核威慑的水平,确保国家主权和领土完整得到保障,并对俄罗斯和(或)其盟友的潜在敌人形成威慑,以防发生侵略行为。文件说:“任何军事集团或联盟中的国家对俄发起侵略,都将被俄方视为该军事集团或联盟对俄侵略;任何无核国家在有核国家参与或支持下对俄和(或)其盟国的侵略,都将被视为无核国家和有核国家对俄发起的联合攻击。”

根据该文件,俄在收到空天攻击武器集中发射并越过俄边界的可靠信息时,将考虑使用核武器的可能性。

今冬明春供暖季能源供需总体平衡

新华社北京11月19日电 目前,我国北方多数地区已经进入供暖季。国家发展改革委新闻发言人李超19日表示,综合研判各方面情况,预计今冬明春供暖季能源供需总体平衡,资源供应能够得到有效保障。

“截至目前,储备方面,全国统调电厂存煤保持在2亿吨以上,平均可用超过30天,地下储气库提前完成注气任务、实现满库入冬;生产供应方面,全国发电装机容量已达到31.6亿千瓦,10月份以来煤炭、天然气持续稳产增产。”李超说。

极端天气、国际能源市场波动等风险不容忽视,能源保供工作来不得半点松懈。下一步,国家发展改革委还将加强统筹协调,会同有关地方、部门、企业,落实好保供各项任务,特别是千方百计抓好民生等关键领域的用能保障。



11月17日,在厄瓜多尔昆卡,消防员进行灭火作业。厄瓜多尔国家风险管理秘书处18日发表公报说,由于森林火灾、水资源短缺和干旱状况范围影响大,全国将进入为期60天的紧急状态。 (新华社/路透)

「冰墩墩」换装 「蛇墩墩」亮相

新华社北京11月19日电 北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”蛇年新春特别版——“蛇墩墩”系列新品19日在北京发布。

据介绍,“蛇墩墩”以民间传说《白蛇传》为灵感来源,头部装饰以传统京剧中的“白娘子”和“小青”造型为蓝本,有“灵蛇献瑞”的寓意。本次活动现场发布的“蛇墩墩”系列新品包括毛绒玩具、徽章、钥匙扣等,其中5个“蛇墩墩”手办备受关注。它们手持如意、葫芦、寿桃、桃花、元宝等道具,分别用福、禄、寿、喜、财表达“五福临门”的美好祝愿,传递幸福与吉祥。

2022年12月31日后,“冰墩墩”等北京冬奥会相关知识产权,按照惯例成为国际奥委会名下的奥林匹克历史知识产权。中国奥委会与国际奥委会进行了反复沟通与协商,最终形成以北京冬奥会历史知识产权为主的合作方案,实现了奥林匹克历史知识产权在中国奥委会辖区内的再利用。

“蛇墩墩”作为奥林匹克历史知识产权再次授权开发的文创产品,将于11月22日起在北京、上海、天津、重庆、广州率先开售,共同迎接蛇年以及北京冬奥会三周年的到来。



这是11月19日拍摄的“蛇墩墩”系列新品中的盲盒产品。

新华社发

欧盟内对美允许乌使用远程武器打击俄纵深存分歧

新华社布鲁塞尔/华盛顿11月19日电 欧盟外交与安全政策高级代表博雷利18日主持欧盟外长会议后表示,美国政府已授权乌克兰使用美国提供的远程武器,对俄罗斯境内300公里范围内的目标进行打击,欧盟各国外长对此进行了讨论,但持不同看法。

据多家美国媒体17日援引美国官员和匿名信源的消息报道,美国总统拜登已允许乌克兰军队使用美提供的陆军战术导弹系统(ATACMS)打击俄罗斯境内目标。美国媒体说,这是美国政府首次允许乌克兰使用美援导弹打击深入俄境内的目标,标志着美国对俄乌冲突政策发生重大转变。

匈牙利外长西雅尔多对美国的授权决

定表示强烈反对,称此举“极其危险”,可能导致紧张局势剧烈升级,甚至引发新的世界大战。他呼吁北约成员国不应允许其武器被用于俄罗斯领土内的军事行动。

斯洛伐克总理办公室18日援引总理罗伯特·菲佐的话表示,反对美国准许乌克兰用美制武器打击俄罗斯境内纵深目标,美方的决定将导致紧张局势前所未有地升级,使任何开始和平谈判和结束乌克兰危机的希望落空。菲佐说,一些欧盟国家对美国此举的欢迎速度令他感到惊讶,这证实了欧盟无法自行制定基本的外交政策。

德国总理朔尔茨在巴西里约热内卢参加二十国集团领导人峰会期间明确表示,德方不支持乌使用远程武器,也不愿卷入战

争。他说:“这是我不能承担责任的事情。”

法国外长巴罗18日表示,就允许乌克兰使用法国远程导弹攻击俄罗斯腹地一事,法国“依然持开放态度”。法国《费加罗报》报道说,法国、英国也将准许乌克兰使用巡航导弹打击俄罗斯目标。

据美媒报道,乌军可能首先使用ATACMS打击俄西部与乌克兰接壤的库尔斯克州俄军目标。未来,拜登有可能授权乌军扩大ATACMS的使用范围。自乌军今年8月跨境对库尔斯克州采取军事行动后,俄乌两军在该州战斗不断。

截至18日,美国白宫、国防部和国务院等政府部门均未公开证实美政府的上述决定。美国国务院发言人马修·米勒在18日的

记者会上回答新华社记者提问时表示,不会就该决定本身、其可能引发俄乌冲突进一步升级的“假定情境”以及美方后续如何应对置评。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫18日对媒体说,美国批准乌克兰使用远程武器打击俄罗斯腹地是“危险且鲁莽的”。佩斯科夫表示,向乌方提供远程武器的西方国家了解俄方有关立场,“他们是否会采取如此危险且鲁莽的行动进一步升级局势,我们一起拭目以待”。

另据来自基辅的消息,乌克兰《审查》网站编辑尤里·布图索夫19日在该网发文称,当天凌晨,乌军首次使用ATACMS袭击了俄罗斯境内的军事设施。

守护青春 绿色无毒

识毒拒毒明,讲座警钟鸣。禁毒专干走进校园,举办多场禁毒知识讲座。讲座结合真实案例与专业解读,深入讲解禁毒法律、毒品危害及防范策略,增强师生的禁毒观念和自我保护能力。此外,专干们还赠送给学生们印有禁毒宣传标语的书包、本子等小礼品,既传递了对学生的关爱,又扩大了禁毒宣传的影响力。

绘禁毒画卷,扬无毒风采。各学校举办了禁毒主题手抄报、绘画创作大赛。学生们

积极参与,创作出主题鲜明、内容丰富的作品,展现了对禁毒工作的认知和立场,营造了良好的校园禁毒氛围。

入基地识毒害,出校门护青春。组织学生参观禁毒教育基地,通过亲身体验和讲解员的解说,让学生们直观认识毒品危害和禁毒工作的紧迫性,激发他们参与禁毒工作的热情和责任感。

答禁毒之题,筑无毒之梦。沙坡头区成功举办青少年禁毒知识竞赛,并利用微信公

众号开展禁毒知识答题活动,内容涵盖毒品种类、危害、预防措施及法律法规等,帮助青少年建立正确价值导向,深刻认识毒品对个人、家庭和社会的严重危害。

通过禁毒系列活动的开展,沙坡头区各所学校师生不仅掌握了预防和应对毒品侵害的方法,还营造了积极向上的校园风气。

(刘思逸)



宁夏塞北雪面粉有限公司荣获“中国小麦粉加工企业50强”“中国挂面加工企业10强”

11月15日,在江西南昌召开的中国粮食行业协会六届五次理事会暨2024年协会建设工作会上,宁夏塞北雪面粉有限公司(以下简称“宁夏塞北雪”)凭借卓越的产品质量与市场表现,荣获“中国小麦粉加工企业50强”与“中国挂面加工企业10强”称号,并作为第十三批放心粮油示范企业代表受到了表彰。

自2010年以来,宁夏塞北雪已连续14年获得双殊荣。公司始终将产品质量放在首位,坚持从源头抓起,精选优质小麦原料,采用先进的生产工艺和严格的质量控制

标准,确保每一袋面粉、每一包挂面都符合国家标准、企业标准和消费者需求。宁夏塞北雪还注重技术创新和产品研发,不断推出符合市场需求的新产品,满足消费者日益多样化的需求。

在技术创新方面,宁夏塞北雪积极引进国内外先进的生产设备和工艺技术,不断提高生产效率和产品质量。为了最大限度保证食品卫生指标,从瑞士布勒公司引进了先进的小麦剥皮机,剔除细菌含量较高的外皮后再将小麦送入磨粉机。通过剥皮,极大减

少了面粉中菌落总数含量,提高了食品安全性。同时,在小麦清理工段增加了色选机,将小麦中的燕麦、荞子、霉变粒、异粮剔除,保证了面粉的纯净度。

在产品研发方面,2019年推出无盐无添加挂面,并采用直饮纯净水和面,有效避免自来水中的杂质进入面粉中,降低面粉中的微生物含量。这款挂面不添加盐和任何添加剂,使挂面健康、安全,保持了原汁原味的口感,大大提升了产品的安全性,开创了挂面生产的新格局。

多年来,宁夏塞北雪不断致力于小麦粉及挂面产品的深加工和综合研究,加大推行优质安全的绿色食品,加快创建绿色食品企业的步伐,发挥龙头企业作用,创建食品安全放心系统工程,为广大消费者提供放心食用的健康营养食品。

下一步,宁夏塞北雪将继续秉承“追求卓越、不断创新”的企业宗旨,不断提升产品质量和服务水平,为推动现代农业与粮食安全发展贡献更大力量。

(鲁雪婷)

遗失声明

●宁夏新弘耀商贸有限公司遗失宁夏中恒房地产开发有限公司开具的西吉县西吉人12-3-902室贷款保证金收据1张,收据号:0004738,金额:26000元,开具日期:2022年1月13日。特此声明。
●宁夏新弘耀商贸有限公司遗失宁夏中恒房地产开发有限公司

司开具的西吉县西吉人2-3-102室贷款保证金收据1张,收据号:0006210,金额:22000元,开具日期:2022年8月26日。特此声明。
●宁夏建功机械租赁有限责任公司(统一社会信用代码:91640100MA7EJBCF52)遗失公章1枚。声明作废。
●宁夏凯宇天成家具有限公司(统一社会信用代码:

91640103097575897E)遗失公章、财务专用章各1枚。声明作废。
●宁夏回族自治区吴忠市利通区金银川镇团庄村村民委员会遗失宁夏回族自治区村集体经济组织收款收据,收据号:00008364,金额:34000元;收据号:00008365,金额:20000元;收据号:00008366,金额:237元。声明作废。

公示
陕西天木园林工程有限公司承建的乌海至玛沁公路青铜峡至中段段绿化工程LH2标段,自2021年9月开工至今,已竣工验收。经自查,劳务人员工资已全部发放到位,如有拖欠农民工工资现象,请于本公示见报之日起15日内到我公司办理。特此公示。
陕西天木园林工程有限公司乌玛公路青铜峡至中段段LH2标段项目经理部
2024年11月20日

通知
孙绍然(身份证号:6401031999****061X):你于2024年9月18日至11月19日已连续旷工超过15个工作日,严重违反了单位的相关规定,单位多次通知你未果。限你自本通知见报之日起5个工作日内到单位办理解除劳动合同手续。逾期未办理,单位将按相关规定办理。特此通知。
中国铁路兰州局集团有限公司银川工务段
2024年11月20日

返岗通知
胡磊(身份证号:6402031978****1511):你于2024年11月21日前到国家能源集团宁夏煤业煤制油分公司人力资源部报到,分公司将自2024年11月22日起对你按旷工计,在你旷工时间达到规定时限时,将予以解除劳动合同。鉴于你拒不接收分公司当面向你送达并宣读的返岗通知书,特登报通知。
国家能源集团宁夏煤业煤制油分公司
2024年11月20日

封路公告
因银川南线物流快速通道项目第四标段施工需要,在金凤区银兴路K11+100—K11+500段进行道路施工,施工内容主要为该路段路基加宽及路面改造等项目施工。银兴路路上、下行车辆在两处进行交通管制。在银兴路与S305线及兴园路交汇处进行道路施工,主要施工内容为该路段路基加宽、涵洞施工及路面改造等。需对银兴路终点K2+968处进行全封闭,途经银兴路的所有车辆需绕行良田镇。兴园路上、下行车辆在该处进行交通管制。
施工期限:2024年11月10日至2026年4月1日。
施工期间请过往车辆注意安全,减速慢行,服从现场管制人员指挥,严格按照现场设置的警示标牌、提示标牌通过。施工期间带来的不便,敬请谅解。特此公告。
银川市交通运输局
银川市金凤区住房和城乡建设局
银川市交通运输局综合执法支队
银川市公安局交通警察支队金凤区二大队